

P-13570

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

№ 31 (63)

Среда

16 апреля
1941 года.

Год издания 1-й.

КОНТРОЛИРОВАТЬ РАБОТУ ПРОИЗВОДСТВА ФИНАНСОВЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В марте закончено составление производственно-финансовых планов участков Кушеватского рыбозавода. Впервые наши участки в 1941 году получили самостоятельные промфинпланы, с полным финансовым результатом по каждому участку. До этого участкам обычно давались производственные планы, в которых ставились только количественные показатели, да и то не по всем объектам работ. Так, например, до 1940 года по участкам планировалась только добыча рыбы. Участку ставилась производственная задача — выловить (заготовить) столько-то тысяч пентнеров рыбы. На этом обычно и заканчивалось участковое планирование, остальные работы планировались лишь в заводском масштабе.

В 1940 году дирекцией завода были даны участкам планы, охватывавшие, кроме добычи, также обработку, дровозаготовки и некоторые хозяйственные работы, был определен штат, фонды заработной платы. Но все это не давало еще полного контроля деятельности отдельного участка. Во всех этих планах отсутствовал финансовый контроль. Финансовый результат выводился общий по заводу. Это не давало возможности работникам участка следить за всеми своими расходами. Вопросы себестоимости выпускаемой продукции со стороны участков оставались без внимания. А руководители участков совершенно не интересовались участковыми — цеховыми расходами.

За ростом производительности труда начальники участков, цехмастера почти не следили. В лучшем случае, производительность труда ими контролировалась только по дневной выработке норм бригадами, что не давало полной картины работы отдельной бригады, цеха и в целом участка.

Мы имеем массу случаев, когда рабочие нормы выработки перевыполняют, а план по росту производительности труда все же участком не выполняется. Спрашивается, в чем же здесь дело? Оказывается на это могут влиять несколько причин. И прежде всего — нераспорядительность руководителей в цеху, на участке. В цехах у нас зачастую делается много лишних работ. Например, повторная сортировка, мойка рыбы, переработка отдельных партий готовой рыбопродукции намного снижают общую производительность труда по участку.

XVIII партийная конференция со всей четкостью поставила перед нашими хозяйственниками задачу — научиться контролировать работу предприятий как количественными показателями, так и финансовыми результатами. Руководитель, командир производства, умеющий с карандашом в руках сам подсчитать и проанализировать производственные процессы, увидит в цифрах работу своего участка. Цифры — неопровержимые контролеры движения производства. Они покажут и достижения, и недостатки, и „мелочи“, из которых складываются эти недостатки. Цифры заставят подумать, что нужно сделать, чтобы улучшить производственные показатели, снизить плановые затраты.

Разработанные производственно-финансовые планы участков на 1941 год дают полную возможность руководителям участков осуществлять на своем производстве финансовый контроль, вовремя избежать непроизводительных затрат, повысить производительность труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции, повысить ее качество, улучшить финансовый результат отдельного цеха и в целом участка.

II пленум РК ВЛКСМ

12 апреля в с. Мужи состоялся II пленум РК ВЛКСМ. Пленум заслушал доклад секретаря райкома комсомола тов. Терентьева об итогах II пленума ОК ВЛКСМ по вопросу об участии комсомола в подготовке и проведении путевы 1941 г. и о работе комсомола в тундре.

По докладу выступило 13 человек: тт. Сабуренко, Попова, Шлюдин, Русинов, Миронова, Вторушия и др. Выступавшие товарищи вскрыли большие недостатки в работе РК ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций, которые очень плохо участвуют в подготовке к путине, слабо развешивают работу в тундре. Пленум наметил конкретные мероприятия для быстрого изжития этих недостатков.

Пленум исключил из состава членов райкома Урубкова Г., как скрывшего социальное происхождение от партии и комсомола, и Валееву М. за нарушение трудовой дисциплины. Пленум избрал в состав бюро РК ВЛКСМ тт. Улитину В. и Миронову Т. и в состав пленума — Чупрова П.

Первым заместителем секретаря РК ВЛКСМ пленум избрал т. Улитину В.
И. Русинов.

ТЕХУЧЕВА В КАНТОРЕ СВЯЗИ

В докладе „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков сказал: „Надо воспитать у наших работников вкус к тому, чтобы овладеть техникой, выдвигать таких людей, которые способны оседлать технику, ибо техника без людей есть хлам“.

Районная контора связи, имея сложную и важную в оборонном значении аппаратуру, как радиотелеграф, коммутатор и трансляционный узел, порой приходила в безвыходное положение из-за отсутствия подготовленных кадров.

Сейчас при конторе организовано два кружка. Один кружок по изучению работы на радиотелеграфе (прием и передача на слух) и второй кружок по изучению географии, особенно административного деления СССР. Кружки аккуратно посещают 10 связистов и двое членов их семей. Уже проведено несколько занятий.
М. Шабаев.

Навстречу празднику 1 Мая

В райотделении НКВД и милиции развернулась подготовка к 1 мая. Для подготовки к празднику создана комиссия из трех человек. Работает кружок ГСО. К 1 мая 8 женщин сдадут нормы по противогазу. Также идет усиленная подготовка к сдаче норм на ГТО по лыжам, стрельбе и грана-

тометанию. Из 13 человек уже сдали нормы по лыжам 8 человек.
Женщины взяли на себя обязательство произвести побелку и чистку во всех кабинетах помещения. Комсомольцы обязались навести порядок и чистоту во дворе.
П. Глухов.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларации о взаим-

ном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие товарищ Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст пакта о нейтралитете и декларации.

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими уполномоченными: Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик.

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, министра иностранных дел, жюсонми, кавалера ордена священного сокровища первой степени и

Иосицугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, жусонми, кавалера ордена восходящего солнца первой степени и ордена золотого коршина четвертой степени, которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились в нижеследующем:

СТАТЬЯ I.
Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружест-

венные отношения между собой, взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

СТАТЬЯ II.
В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

СТАТЬЯ III.
Настоящий пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняется в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продолженным на следующие пять лет.

СТАТЬЯ IV.
Настоящий пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сиво.

В. Молотов.

**Иосукэ Мацуока.
Иосицугу Татекава.**

Декларация

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно за-

являют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

**По уполномочию
Правительства СССР
В. Молотов.**

**За Правительство Японии
Иосукэ Мацуока
Иосицугу Татекава.**

ОТВЕТ ПРИЗЫВНИКАМ САЛЕ-ХАРДА

Собравшись для обсуждения вызова призывников г. Сале-Харда на проведение лучшей подготовки к призыву в ряды Красной Армии, мы, призывники Шурышкарского района, взяли на себя обязательство отлично подготовиться к предстоящему призыву. Мы все, как один, будем настойчиво заниматься в оборонных кружках, упорно повышать свой идейно-политический уровень, хорошо работать на производстве, с тем, чтобы завоевать первенство в социалистическом соревновании с призывниками Ханты-Мансийского округа, чтобы

вступить в ряды Красной Армии физически подготовленными и политически грамотными.

Все мероприятия по подготовке к призыву мы обязуемся закончить к 1 июня. Сделаем все, чтобы быть достойными защитниками нашей социалистической родины.

Наши сердца горят энтузиазмом и горячей любовью к родине, партии большевиков и гениальному вождю товарищу Сталину.

По поручению призывников Шурышкарского района: **В. Харламов, С. Чупров, П. Попов.**

Повторила весь пройденный материал

Я учусь в IV классе „А“ Мужевской средней школы. Учусь только на „отлично“. Из III класса я перешла в IV класс с отличными и хорошими отметками. Чтобы и ныне сдать испытания на „отлично“, я уже повторила весь пройденный материал. Как во-

жатый звена, вызываю на соревнование вожатого звена № 2 третьего отряда Витязева Володю на лучшую подготовку членов звена к испытаниям.

Лиза Быковских,
вожатый звена № 1
третьего отряда.



Комсомольская организация управления автотранспорта г. Алмата шефствует над школой фабрично-заводского обучения металлистов № 12.

Секретарь комсомольского комитета управления Т. А. Попов беседует с комсомольцами школы. Слева направо (сидят): комсорг автобазы В. Г. Нивин, Т. А. Попов, комсомольцы В. Дудинский, Ф. Шавров и А. Ибрагимов, (стоят): И. Аверин и И. Гиршин. Фото Б. Кудрявцева.

Повернуть внимание к школе

X пленум ЦК ВЛКСМ, состоявшийся в декабре 1939 года, обязывал комсомольские организации покончить с недооценкой работы в школе, серьезно взяться за ликвидацию недостатков в учебно-воспитательной работе.

Как же выполняет наша комсомольская организация решения X пленума? В первое время, т.е. после пленума, РК ВЛКСМ и многие первичные комсомольские организации неплохо брались за работу в школе, помогали учительству в учебно-воспитательной работе. В результате этого тогда в школах заметно повысилась успеваемость, улучшилась дисциплина.

Но не все так продолжалось. К примеру, уже в

начале 1940—41 учебного года работа комсомольской и пионерской организации Мужевской средней школы была крайне неудовлетворительной, несколько учащихся (в том числе есть и комсомольцы) были исключены из школы, как неуспевающие и недисциплинированные.

Но РК ВЛКСМ и первичная комсомольская организация школы (секретарь Артеева) не сделали из этого выводов. До последнего времени райком комсомола не разу не обсуждал вопрос о работе в школе. И только в марте на бюро был заслушан отчет пионервожатой средней школы тов. Мироновой. Были приняты неплохие решения, но они до сих пор не выполняются. Безответственное отношение

Улучшим массово-политическую работу

Обсудив призыв интеллигенции пос. Катравож ко всей местной интеллигенции нашего округа, мы решили коренным образом улучшить массово-политическую работу среди местного коренного населения пос. Ямгорт.

Мы организовали школу грамоты из 30 человек. 18 человек уже закончили изучение букваря. Среди них: Кантеров Г. М., Питласова П., Конева А. И., Хунзе С. А., Сандрин Т. М. и др. 12 человек закончат школу грамоты не позднее 20 мая.

Кроме того мы взяли на себя обязательство оживить работу добровольных обществ, систематически проводить беседы и лекции с местным населением на политические и культурно-бытовые темы.

Интеллигенция пос. Ямгорт вызывает на социалистическое соревнование на лучшую постановку массово-политической работы среди местного населения интеллигенцию пос. Овгорт. **Шевелева.**

НАВЕСТИ ЧИСТОТУ В ЧУМАХ

Некоторые пастушеские бригады колхозов по-настоящему взялись за наведение чистоты в чумах. Например, бригада № 2 колхоза „Елепюш“ (бригадир Конев Е.) и бригада № 2 колхоза „Путь Ленина“ (бригадир Терентьев Е.) привели свои чумы в образцовый вид.

Но многие бригады еще не борются за чистоту в чумах. В чумах колхоза „Верный путь“ процветает грязь, что является спутником передачи заразных заболеваний. Грязь и беспорядок наблюдаются и во многих чумах колхоза „Путь Ленина“. **А. Пуртов.**

Комсомольская организация района должна покончить с недооценкой работы в школе, повернуть свое внимание к школе, как этого требуют решения X пленума ЦК ВЛКСМ. Борьба за повышение успеваемости, за улучшение дисциплины, за отличную подготовку к испытаниям—вот что должно стоять сейчас в центре внимания всех первичных комсомольских организаций.

В. Улитина.

Женщины активно включаются в борьбу за выполнение решений XVIII партконференции

10 апреля в парткабинете собрались на собрание 36 женщин-домохозяек, служащих и работниц с. Муж. Они с большим вниманием прослушали доклад об итогах XVIII Всесоюзной партконференции.

Выступая по докладу, многие товарищи говорили о том, что женщины первыми должны включиться в борьбу за наведение чистоты и порядка в учреждениях, предприятиях и в своих домах. Т. Турнова, Зийберг, Артеева, Герватовская, Горных заявили, что в большинстве учреждений райцентра (райскрекассы, райсовете, пекарнях и др.) не соблюдается чистота и порядок, редко моются полы; на окнах, мебели, стенах—пыль. Во многих учреждениях совсем нет занавесей, а в рыбхозе занавеси висят с прошлого года и с тех пор ни разу не стирались.

Во многих учреждениях не ведется борьба с табакокурением, нет урн для бумаж и окурков, плевательниц, окурки и мусор бросаются прямо на пол. Грязь и нездоровый воздух в помещениях ни в коем случае не способствует нормальной работе, а наоборот создает расхлябанность и неряшливость у рабочих и служащих, снижает производительность труда.

Выступавшие товарищи также говорили об антиса-

нитарном состоянии бани в райцентре.

Отмечая все эти недостатки в работе наших учреждений, женщины внесли предложение создать из домохозяек и всех женщин, работающих в учреждениях, бригады по наведению культуры и чистоты в учреждениях райцентра. Собрание утвердило 20 бригадиров культурбригад, главным образом из домохозяек.

Собрание также приняло предложение о посадке на улицах перед учреждениями и в помещениях цветов.

После собрания на второй же день многие женщины уже включились в работу. Бригадиры тт. Турнова, Постнова, Терентьева, Артеева и Кошелева ознакомили членов своих бригад и руководителей учреждений с постановлением женского собрания. Некоторые из них беседовали с техничками и дали указания как держать помещения в чистоте.

Эту инициативу женщин нужно поддержать всем руководителям учреждений, первичным партийным и комсомольским организациям и местным комитетам профсоюзов. Вместе с женщинами нужно мобилизовать все коллективы рабочих и служащих на борьбу за создание культурных условий на производстве и в учреждениях.

А. Соловва.

За отв. редактора **И. А. Недельно.**

Кушеватский рыбозавод ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу рабочих на дровозаготовки и обработку рыбы.

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод.

ДИРЕКЦИЯ.

КОНТОРА СВЯЗИ ИЗВЕЩАЕТ

абонентов радиоузла, что плата за радиослушание взимается не позднее 22 числа текущего месяца, вперед за месяц.

При неуплате в установленный срок взимается штраф, за каждый месяц просрочки один рубль.

Контора связи.

На основании постановления Омского Облсполкома от 17 октября 1938 года (протокол № 34), самозаготовители как сырорастающего, так и мертвой древесины в лесах местного значения (колхозы, государственные, хозяйственные и кооперативные организации и предприятия) для своевременного отвода и получения лесоделян обязаны к 25 апреля 1941 года подать Шурышкарскому лесоучастку письменное заявление о потребности древесины на корню, валежа и сухостоя на 1942 год.

В заявлениях должно быть подробно указано: 1) количество потребной древесины (дров—в складочных кубометрах, а деловая—в плотных кубометрах); 2) порода и ассортимент леса; 3) лесная дача и урочище, расположение лесного участка где предполагается заготовка; 4) для какой цели должна служить древесина (объекты строительства, объекты отопления, наименование ширпотреба и т. д.).

По заявкам, поступившим после указанного срока, лесосеки будут отводиться за счет средств самозаготовителей.

Заявки высылать по адресу: Муж, лесоучасток или же через лесную охрану.

РАЙЦЛАН ЛЕСОУЧАСТОК